

উপজেলা পরিষদ
জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।



উপজেলা পরিষদের ডিসেম্বর, ২০২১ মাসের মাসিক সভা এর কার্যবিবরণী:

সভাপতি : জনাব মোঃ ইকবাল আল আজাদ
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।
তারিখ : ৩০/১২/২০২১ খ্রিষ্টাব্দ, সময় বেলা- ১১.০০ ঘটিকা।

উপস্থিত/অনুপস্থিত সদস্য এবং উপজেলার সকল বিভাগের প্রধানের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" তে উল্লেখ করা হলো।

উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভাপতি সভার কাজ আরম্ভ করেন। সভা পরবর্তী কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসকে অনুরোধ জানান। অতঃপর উপজেলা নির্বাহী অফিসার বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুভান এবং সভার কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী আনয়নের প্রয়োজন হলে উপস্থাপনের অনুরোধ করেন। কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় তা সর্বসম্মতিক্রমে দৃষ্টিকরণ করা হয়। অতঃপর সভায় আলোচ্যসূচী অনুযায়ী নিম্নবর্ণিত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়:

ক্রঃ নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
০১।	গত সভার কার্যবিবরণী	দৃষ্টিকরণ করা হয়।	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
০২।	গৃহীত সিদ্ধান্তের অগ্রগতির পর্যালোচনা	অগ্রগতি সন্তোষজনক	
০৩।	উপজেলা পরিষদের স্থায়ী কমিটির সুপারিশ পর্যালোচনা/সিদ্ধান্ত গ্রহণ: উপজেলা পরিষদের স্থায়ী কমিটির সভার কার্যবিবরণীগুলো সভায় পাঠ করে শুভানো হয়।	উপজেলা পরিষদ সভায় উত্থাপনযোগ্য কোন সুপারিশ না থাকায় কোন সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়নি।	সংশ্লিষ্ট সকল
০৪।	পরিষদের আয়-ব্যয় হিসাবের উপর আলোচনা: উপজেলা নির্বাহী অফিসার উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক নভেম্বর ২০২১ মাসে রাজস্ব উদ্বৃত্ত উন্নয়ন তহবিলে স্থানান্তরসহ সর্বমোট- ৫,৮১,৯১১/-টাকা ব্যয় এবং ৩,০৮,৩৯৮/২৫ টাকা হিসাবে জমা করা হয়েছে। ১ ডিসেম্বর ২০২১ তারিখে ব্যাংক স্থিতি ৪৭,৮২,৪৭৬/৮৫ টাকা আছে মর্মে সভাকে অবহিত করেন। তিনি আরও জানান যে, বিগত মাসে উপজেলা পরিষদের ব্যবহৃত কম্পিউটার প্রিন্টারের ২টি টোনার ক্রয় বাবদ ৪৫০০/- টাকা ও ফটোকপি মেশিন এর টোনার ক্রয় বাবদ ৫০০০/- টাকা সর্বমোট-৯৫০০/-টাকা পরিশোধের জন্য বিল দাখিল করেন। ব্যয়িত বিল উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের অনুমোদনের জন্য সভার দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং উপজেলা নির্বাহী অফিসার কর্তৃক উত্থাপিত বিলসমূহ সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয় এবং উত্থাপিত বিলসমূহের দাবিকৃত অর্থ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার জামালগঞ্জ।
বিবিধ ৫।			
বিভাগ ভিত্তিক আলোচনা			
স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তা পক্ষে উপস্থিত প্রতিনিধি সভায় জানান যে, করোনা ভাইরাসজনিত রোগ কোভিড-১৯ রোধে স্বাস্থ্যবিধি মেনে চলার জন্য জনপ্রতিনিধিসহ সকলকে আন্তরিকভাবে কাজ করার অনুরোধ করেন। কোভিড-১৯ রোধে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে টিকা প্রদান কার্যক্রম অব্যাহত আছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	কোভিড-১৯ রোধে ভ্যাসিন গ্রহণের বিষয়টি প্রচারের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। বর্তমান করোনা ভাইরাসজনিত রোগ কোভিড-১৯ রোধে স্বাস্থ্য বিধি মেনে চলার বিষয়টি নিশ্চিত করার জন্য ইউপি চেয়ারম্যানসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল
উপজেলা প্রকৌশলী বিভাগ	১. উপজেলা প্রকৌশলী সভাকে জানান, প্রকৌশল বিভাগের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে। ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের এডিপি তহবিল হতে গৃহীত প্রকল্পসমূহ দ্রুত বাস্তবায়ন করা হবে মর্মে সভাকে অবহিত করেন।	২০২১-২০২২ অর্থ বছরের এডিপি তহবিল হতে গৃহীত প্রকল্পসমূহ দ্রুত বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী এনজিইডিকে অনুরোধ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল

কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি সম্প্রসারণ কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	কৃষি বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা কৃষি অফিসার যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
উপজেলা শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা শিক্ষা অফিসার যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, জামালগঞ্জ
মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	মাধ্যমিক শিক্ষার মান উন্নয়নে যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা জামালগঞ্জ।
মৎস্য বিভাগ	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	মৎস্য বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা মৎস্য অফিসার যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	সমবায় বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা সমবায় অফিসার যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
আনসার ও ডিডিপি বিভাগ	উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা আনসার ও ডিডিপি বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তা যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা আনসার ও ডিডিপি কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
সমাজ সেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা তার বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার নিমিত্তে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নিবেন।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
মহিলা বিষয়ক বিভাগ	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার প্রতিনিধি সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবে চালিয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক আছে আপাতত কোন সমস্যা নাই।	উপজেলা গ্রাণ শাখার কার্যক্রমে স্বাভাবিক রাখার জন্য উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
প্রাণি সম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	প্রাণি সম্পদ বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার নিমিত্তে উপজেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা, যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার নিমিত্তে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প.প. কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
যুব উন্নয়ন	সহকারী উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা জামালগঞ্জ।
তথ্য সেবা প্রকল্প	তথ্য সেবা কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	ডিজিটাল বাংলাদেশ গড়ার লক্ষ্যে তথ্য যোগাযোগ প্রযুক্তির মাধ্যমে মহিলাদের ক্ষমতায়ন করার লক্ষ্যে উপজেলা তথ্য আপা ব্যাপক প্রচার প্রচারণা চালানোর সিদ্ধান্ত গ্রহণ করবেন।	উপজেলা তথ্য আপা কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
বিআরডিবি বিভাগ	উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত থাকার এবিষয়ে কোন আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	নিয়মিত মাসিক সভায় উপস্থিত থাকার জন্য উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।

১০

[Handwritten Signature]

জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী বিভাগ	উপজেলা জনস্বাস্থ্য কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	উপজেলা জনস্বাস্থ্য কর্মকর্তা তার বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার নিমিত্তে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নিবেন।	উপসহকারী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী, জামালগঞ্জ।
খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	খাদ্য বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার নিমিত্তে উপজেলা খাদ্য বিভাগ প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সাচনা, জামালগঞ্জ।
স্যানিটারি ইন্সপেক্টর	উপজেলা স্যানিটারি ইন্সপেক্টর সভায় জানান, নিয়মিত বাজার মনিটরিং করা হচ্ছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	বাজার মনিটরিং জোরদার করার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	স্যানিটারি ইন্সপেক্টর, জামালগঞ্জ।
দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন	দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। দাপ্তরি কাজে আপাতত কোন সমস্যা নাই।	দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তার কার্যক্রম সঠিকভাবে পরিচালনা জন্য উপজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা হৃদয়ব্যবস্থা নিবেন।	পজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

(মোঃ ইকবাল আল আজাদ)
চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

স্মারক নং : ৪৬.৪৬.৯০৫০.০০০.১৪.০০১.২০-৬৫(৩৫)

তারিখঃ ৩০/১২/২০২১

অনুলিপি সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে প্রেরণ করা হলোঃ

- ১। ইন্ডিয়ান মোয়াজ্জেম হোসেন রতন, মাননীয় সংসদ সদস্য, ২২৪ সুনামগঞ্জ-১, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা।
- ২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। কমিশনার, সিলেট বিভাগ, সিলেট।
- ৪। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, সিলেট বিভাগ, সিলেট।
- ৫। জেলা প্রশাসক, সুনামগঞ্জ।
- ৬। জনাব মোঃ ইকবাল আল আজাদ, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ৭। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ৮ -১৩। চেয়ারম্যান, ইউপি, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ১৪। কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ১৫। অফিস কপি।

(বিশ্বজিত দেব)
মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা
ও
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

କ୍ର. ନଂ	ନାମ	ପଦବୀ	ସ୍ୱାକ୍ଷର
୦୧.	ଡକ୍ଟର ସୋ. ହରିହର ବାଲ-ବାବୁ	ଡିପ୍ୟୁଟି ଡିପ୍ୟୁଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ (ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ)	
୦୨.	ଡକ୍ଟର. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର	ଡକ୍ଟର. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଡିପି	
୦୬	ଡକ୍ଟର. ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦାଶ	ଡକ୍ଟର. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର (ଡିପି) ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ	
୦୮.	ଡକ୍ଟର. ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	ଡିପ୍ୟୁଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ	
୦୯.	ଡକ୍ଟର. ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	ଡିପ୍ୟୁଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ	

ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

କ୍ର. ନଂ	ନାମ	ପଦବୀ	ତାରିଖ
୦୧.	ଡକ୍ଟର. (ଅଧ୍ୟକ୍ଷ) ଡା. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର	ଡିପି	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୦୨	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UCF	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୦୬	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UDF - UGDP.	୩୦.12.21
୦୮.	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UAVDP	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୦୯.	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UEO	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୦୯.	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UDBO	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୦୯.	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	SAE/DPHE	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୦୯	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	USSO	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୧୦	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UAC	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୧୧	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UAC	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୧୨.	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UCU	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୧୬	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	UFPD	୩୦/୧୨/୨୦୨୦
୧୯	ଡକ୍ଟର. ଆଶୁତୋଷ ଚନ୍ଦ୍ର	USEO	୩୦/୧୨/୨୦୨୦